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一、 【解】 

如果 na k , 則
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在這個區間共有2k個整數，因為 22070 45 45  , 所以 
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二、 【解】 
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三、 【解】 

設 (1,1)x  走 k步， (1,0)y  走
1k 步， (0,1)z  走

2k 步 

則 1 2 1 2(0,0) (1,1) (1,0) (0,1) (5,5) ( , ) (5,5)k k k k k k k         

1 2 1 25 , 5 ( 0,1,2,3,4,5) 10k k k k k k k k k            

每一個由 (0,0) (5,5)到 的路徑都有一個相對的總數10 k 個向量 , ,x y z  

的排列(其中 x有 k個， y有 1k 個， z有 2k 個)。 

因此路徑的總數是
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四、 【解】   

總共有5 6 7 18   個球，一次完整的抽球過程即為此18個球的一種排列，故共

有18!種抽球結果(視為不同物排列)。 

(1)最後抽出的球是紅色的排列數有5 17! ,故此事件的機率為
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(2)紅球最先被抽完等同於被抽完的球的顏色順序為紅白黑或紅黑白 

  其中“紅白黑”的機率為 
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五、 【解】 

由對稱性可假設圓方程式為 2 2 2( )x y r r    
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也就是求 2(1 sin )(1 sin )   極大值。 

因為

1

3
2

1 1
(1 sin ) (1 sin ) (1 sin )

2 12 2 (1 sin )(1 sin )
3 3 4

  
 

    
 

    
 

 

且 “ ”發生在
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因此 2(1 sin )(1 sin )   的極大值為 21 1 32
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六、 【解】 

當DEF反射角 , ,x y z滿足： 
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唯一解為 ,  ,  .x A y B z C    

~ ~ ~ABC AEF DBF DEC     

令 ,  , ,  ,  ,  BC a AC b AB c EF DF DE        , 則 
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最小周長為 
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七、 【解】 

 

 

首先建立適當的直角坐標系於上圖中。 

因   BM MC BO OC 與 ,所以選  OM y為 軸，  OH x為 軸 

因此 (0,0),  ( 11,0),  ( 11, 5),  (0, 5),O H F M         

( , 5),  ( , 5),  ( 11, )B x C x A y       , 其中 0,  0x y   

直線BH之斜率為
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又 ,AO BO  因此 2 2 2 211 5y x   , 由上一等式代入第二等式，得 

2 5 50 0y y   .解方程得 10  y 5y   或 (不合)。 

所以 10,  y x 14 

故BC長為28 . 

 


